

硕士研究生入学考试开考,聊城考点比去年减少约100人

考不考研都是为了找个好“饭碗”

4日、5日两天,2014年硕士研究生入学考试拉开大幕,聊城四个考点今年共有5600余人参加考试,比去年减少了约100人。

采访中记者了解到,受当前严峻的就业形势影响,不少考生表示与考上研究生相比,找到一份好工作更重要。也有不少考生为了暂时规避就业压力选择考研,也为将来更好地就业增加砝码。



研究生考试前,聊大学生在紧张备考。本报记者 李军 摄

【观点1】如果有好工作就不会读研

4日,在聊城大学考点,一位考生介绍,最近要准备的不光是考研,还要找工作、准备公务员及事业编考试,因此相对来说考研准备就不是那么充足。这位考生还解释说,现在的大学应届毕业生想法跟以前不一样了,在眼下就业形势一年比一年严峻的情况下,找份理想的工作才是大家的首选。至于考研,只是本科毕业后一个选择而已。

在聊城二中考点,一位金姓考生也表示了类似想法。据其介绍,由于现在的公务员、事业编考试也越来越难,因此接下来他还将参加教师资格证考

试,相对来说考学校教师的事业编机会更大一些。谈到如果以后能“考个饭碗”,还会不会继续去上研究生,多数大学生非常肯定地说“当然不会”。

“今年起研究生入学考试没有了年龄限制,先找份理想的工作有个稳定的收入,至于学历提升今后啥时候都可以。”金姓考生说,现在的就业形势正在改变着以往一直从本科读到博士的观念。他有一个师兄,2012年考上了内蒙古一所大学的硕士研究生,没想到才读了半年多时间,去年考上老家公务员之后毅然选择了退学。

本报记者 张跃峰

【观点2】为规避就业压力不得不考研

采访中记者了解到,就业压力倒逼学生考研,去年聊城大学化学院有一个班53人,竟有50人选择了考研,本专业另一个班没参加考研的人数也寥寥无几。据介绍,由于本科所学专业限制和就业形势的双重压力,迫使大部分同学选择考研。

记者了解到,像这个班一样,现在一些高校班里不考研的学生很少,如果哪个同学不考研,会被认为“不上进”,就连他自己也会觉得不好意思。

聊大学生小张说:“现在公务员考试很多都要求研究生学历,由于专业所限,本科能报的岗位少之又少。”不少学生表示,为了能抱得“铁饭碗”,少一点竞争,多一点胜算,只能选择考研。

“考上研,既能延缓就业压力,也能为将来工作做准备。”去年参加研究生考试的烟台大学大四学生小赵说,为了考研他从大三就开始准备了,现在本科生太多,考上研究生才能提高竞争力。

和小赵有一样想法的考生不在少数。为躲避就业压力,多数大学生倾向考研。“班上基本都考研。”考生小王在聊城大学学的是心理学,本科毕业只能做初级的心理咨询工作,他认为“考研才是最好的出路”。

不少学生表示,如今找份好工作难上加难,用人单位对于学历的要求越来越高,与其走向社会找工作,不如留在校园中继续深造学习,规避一下就业压力。

本报综合

本报记者 张跃峰

延伸调查

读研全部自费 影响暂未显现

在聊城各个考点,记者发现了不少在职考生的身影。相对于应届本科毕业生,这些考生多是因为工作不理想。

在聊城二中考点参加考试的考生小章,2012年毕业于济南一所大学,目前在聊城一家房产公司从事互联网维护工作。工作这一年多时间,他总是感觉与自己的理想差距挺大。小章说,虽然工作也还算对口,但负责的内容基本没啥挑战性,也看不到向上发展的空间,一个月拿2000多元的工资,这不是他想要的生活,于是就从去年开始悄悄准备考研。

说到从今年秋季开学后研究生教育将全部自费,小章说自费这个根本不算啥,不会对自己产生太大的经济压力,更何况自费的同时也加大了奖助经费投入。对于小章这个观点,采访过程中众多考生都持赞成态度。同在聊城二中考点参加考试另外一位考生还表示,就算研究生大部分还是公费的,在当前就业形势下考研也不会像以前那样吃香了。

采访过程中,绝大多数考生谈及考研都会说到当前的就业形势,反而很少有人说受到了自费的影响。对于应届毕业生来说,找份好工作是首选,然后才考虑读研究生。而对于工作不理想的考生而言,考研就是为了将来找个好工作,至于收费不收费大家都没考虑太多。

本报记者 张跃峰

◎齐鲁晚报·今日聊城

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌

有重量,
更有分量!

全年订阅只需180元
尽享山东第一都市报

【分类齐全】 【你我更需要】 【发行更广泛】 【印刷更精美】 【内容更精彩】 【新闻更精细】
【贴近读者】 【日发行量不断壮大】 【投资几百万】 【新上双面彩】 【报纸增厚】 【价格不变】
【应有尽有】 【全新升级】



齐鲁晚报订报热线: 0635-8277092 邮局订报热线电话: 11185

兴华投递部 8321043 龙山投递部 8241893 火车站投递部 8434411 开发区投递部 8512290 临清发行站 2661618 临清投递部 2323534 高唐投递部 3953531
茌平投递部 4278731 东阿投递部 3273006 莘县投递部 7321628 冠县投递部 5233067 阳谷投递部 6261022 阳谷发行站 13326353836